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COMMISSIONE CONSILIARE IV 

Patrimonio, Economia e Lavoro, 

Enti Strumentali, Società 

a Partecipazione Comunale 

 

 

Verbale redatto ai sensi dell’art. 21 comma 2 del Regolamento per il Consiglio Comunale 

Seduta del 30 settembre 2024 

 

L’anno duemilaventiquattro, il giorno 30 del mese di settembre, alle ore 17:00, presso la sede Comunale – 

Sala Giunta, si è riunita la Commissione Consiliare IV per trattare gli argomenti iscritti all’Ordine del Giorno 

del 23/09/2024:  

- proposta di approvazione del regolamento per l'utilizzo del parco e dell’area ex galoppatoio di 

villa erba in occasione delle aperture al pubblico in assenza di eventi;  

 

- proposta approvazione del regolamento per l’organizzazione e il funzionamento della 

commissione comunale di vigilanza sui locali di pubblico spettacolo;  

Sono intervenuti i Consiglieri Sig.ri:  

 

MEMBRI PRESENTI  ASSENTI 

BELLEZZA Caterina   X 

CASATI Emilio   X 

FALANGA Alessandro  X  

FANETTI Stefano   X 

TOCCHETTI Paola   X 

TUFANO Antonio  X 

ZANOTTA Silvia  X  

ZERENGA Paola X  

 

NOSEDA Aldo sostituisce CASATI Emilio con delega.  

ROSSETTI Gianfranco sostituisce TOCCHETTI Paola con delega.  

INTROZZI Valentina sostituisce BELLEZZA Caterina con delega.  

LISSI Patrizia sostituisce FANETTI Stefano con delega. 

 

Presenti n.7  

Assente n.1  
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Partecipa l’Assessore al Bilancio - Finanziamenti pubblici e comunitari – Partecipate – Economato – 

Sponsorizzazioni – Tributi, Dott.ssa Monica DORIA, il Presidente del Consiglio Comunale Avv.to ANZALDO 

Fulvio, intervenuto alle ore 17:20, il Direttore del Settore 3 Commercio – SUAP – SUEVCO – Patrimonio - 

Sport, Dott. CHIARION Valentino.   

Partecipa in qualità di capogruppo il Consigliere Vittorio Nessi.  

 

Presiede l’adunanza il Consigliere FALANGA Alessandro, in qualità di consigliere più anziano e in 

sostituzione della Presidente TOCHHETTI Paola, assente.  

Assiste in qualità di Segretaria per il ramo “Economia e Lavoro”: la Dott.ssa Baietto Michela. 

 

OGGETTO:  

1. Proposta di approvazione del regolamento per l’utilizzo del parco e dell’area ex Galoppatoio 

di Villa Erba in occasione delle aperture al pubblico in assenza di eventi  

 

L’Assessore Monica Doria introduce l’argomento all’ordine del giorno relativamente alle fasi che hanno 

portato all’elaborazione del suddetto Regolamento, la cui approvazione è contenuta nella Deliberazione di 

Giunta n.314 del 19/09/2024 da sottoporre al Consiglio Comunale.  

 

Viene precisato che il Regolamento nasce dall’esigenza di regolamentare l’uso del Parco e dell’area ex 

Galoppatoio, al fine di poterlo aprire al pubblico anche in assenza di eventi (manifestazioni / concerti…), tra i 

quattro enti proprietari: Camera di Commercio, Comune di Como, Comune di Cernobbio e Provincia di 

Como.  

All’esito di numerosi incontri e confronti intercorsi tra i suddetti enti è stato redatto il Regolamento che si 

pone in approvazione per l’uso delle aree esterne, al di là di quanto già stabilito per l’utilizzo del Compendio 

dove ogni soggetto proprietario ha già a disposizione n.5 giornate gratuite all’anno.  

A seguito di una lettura integrale del Regolamento interviene il Consigliere Falanga che in merito all’art. 1 

evidenzia un errore di trascrizione, chiedendo una correzione da “proseguo” a “prosieguo”. 

 

Il Consigliere chiede precisazioni in merito alle modalità del sorteggio qualora dovessero esserci più eventi 

oltre le 15 giornate previste. L’Assessore Doria sottolinea la disponibilità di accordarsi prima tra gli enti e con 

i referenti della Società Villa Erba Spa al fine di valutare ogni opzione contestualmente alle esigenze e alle 

possibilità del momento.  

L’art. 7 del Regolamento, sottolinea il Consigliere Falanga, prevede che in caso di contemporaneità di 

proposte di eventi, attualmente, è stabilito l’uso della modalità del sorteggio. Viene richiesto, pertanto, se sia 

possibile escludere questa ipotesi o aggiungere delle postille affinché possa essere garantita la pari 

opportunità tra i soggetti (a titolo esemplificativo: escludere dal sorteggio l’ente che nel corso del sorteggio 

precedente ha avuto la fortuna di poter usare l’area a scapito degli altri).  
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Il Consigliere Nessi interviene precisando che, ai sensi del Regolamento in oggetto, non saranno più 

consentite manifestazioni di lunga durata, mentre il Consigliere Falanga precisa che Villa Erba Spa potrà 

usare le aree di pertinenza per maggiore tempo e per iniziative di diversa fattispecie e natura.  

A tal proposito l’Assessore Doria precisa che le manifestazioni di cui al precedente capoverso potranno 

essere svolte a condizione che le tempistiche previste per le stesse non siano in contrasto, ovviamente, con 

l’espletamento delle attività ricomprese nell’oggetto sociale di Villa Erba Spa, che comunicherà 

trimestralmente le proprie disponibilità agli enti proprietari, come indicato nel Regolamento. Si specifica 

altresì che il limite massimo annuale di giorni continuativi per le manifestazioni, così come previsto all’articolo 

7, è riferito ad ogni singolo ente.  

 

Conclusa la lettura del Regolamento, si procede all’espressione dei pareri con votazione pubblica con il 

seguente risultato:  

- Parere Favorevole: 5 voti  

- Parere Contrario: 0 voti  

- Astenuti: 2 voti  

 

2. Proposta di approvazione del regolamento per l’organizzazione ed il funzionamento della 

Commissione Comunale di Vigilanza sui locali di pubblico spettacolo 

 

Conclusa la trattazione del primo argomento, il Dott. Valentino Chiarion in qualità di Direttore del Settore 3 

Commercio – SUAP – SUEVCO – Patrimonio – Sport introduce l’argomento precisando che il Regolamento 

per la Commissione Comunale di Vigilanza risponde ad un dettato di legge a cui il Comune è chiamato a 

conformarsi, la cui approvazione è contenuta nella Deliberazione di Giunta n.304 del 11/09/2024 del da 

sottoporre al Consiglio Comunale.  

 

Viene, inoltre, precisato che ad oggi le manifestazioni che comportano occupazione di suolo pubblico e 

attività di pubblico spettacolo vengono valutate settimanalmente dalla Commissione SUEVCO, una 

conferenza intersettoriale, che si riunisce tutti i giovedì. Sarà cura della stessa Commissione SUEVCO 

valutare in prima analisi l’esigenza di trasmettere eventuali istanze alla CCV.  

Si procede alla lettura del Regolamento, precisando che quanto riportato è frutto delle indicazioni normative 

nazionali rispetto alle modalità di gestione e alla composizione della stessa (membri).  

Si precisa che per il presente regolamento vi è stato anche un previo confronto informale, per mera 

collaborazione istituzionale, con il Comandante Provinciale dei Vigili del Fuoco e, successivamente, un 

confronto con il Comandante della Polizia Locale e con il Direttore del Settore Opere Pubbliche.  

 

La Commissione Comunale di Vigilanza è un collegio perfetto, ovvero ha validità se sono tutti presenti.  

 

Conclusa la lettura del Regolamento, non essendoci interventi o quesiti da parte dei membri della 

Commissione Consiliare IV, si procede all’espressione dei pareri con votazione pubblica con il seguente 

risultato:  
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- Parere Favorevole: 5 voti  

- Parere Contrario: 0 voti  

- Astenuti: 2 voti  

 

Risultano quindi approvati:  

- Regolamento per l’utilizzo del parco e dell’area ex Galoppatoio di Villa Erba in occasione delle 

aperture al pubblico in assenza di eventi: 

- Regolamento per l’organizzazione ed il funzionamento della Commissione Comunale di Vigilanza sui 

locali di pubblico spettacolo.  

 

Viene dichiarata conclusa la seduta alle ore 17:40.   

 

Como, 30 settembre 2024.  

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

La SEGRETARIA        IL PRESIDENTE 

 

Dott.ssa Michela Baietto       Cons. FALANGA Alessandro 
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